

Abrányi



Krónika

Bükkábrány Önkormányzatának Lapja

XVI. évfolyam 3. szám - 2014. június



IV. Ősfa Fesztivál

Az idei évben negyedik alkalommal került megrendezésre április 26-án Bükkábrányban az Ősfa Fesztivál. Ebben az évben is színes programokkal várták a szervezők a Szép Pál Sporttelepre kilátogató vendégeket.

ÁBRÁNYI KRÓNIKA

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

Megjelenik:

2 havonta, 660 példányban ingyenesen
illetve olvasható a

www.bukkabrany.hu honlapon.

Felelős kiadó:

Bükkábrány Község Önkormányzata

Szerkesztőség:

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

Telefon:

30/372-0691 - 30/296-8854

E-mail:

abranyikronika@bukkabrany.hu

Honlap:

www.bukkabrany.hu

A következő szám lapzártája:

2014. július 25.

Nyomdai munkák

Pető Nyomda

Mezőkövesd, 48-as Hősök u. 2.

Telefon: 49/414-000

By The Way lépett a színpadra. A tűzijáték előtt az est fő programja Fenyő Miklós koncertje volt, amely a rock and roll korszakot idézve szinte minden generációnak nagy élményt jelentett.

Az egész délután folyamán dodgem, légvár, trambulín is várta a kicsiket és nagyokat, mindezt díjmentesen vehették igénybe a szórakozni vágyó helybéliek.

Hasznos ismeretekkel lehetnek gazdagabbak mindazok, akik meghallgatták azt az előadást, amelyet szakemberek tartottak a komposztálás lényegéről, gyakorlati hasznáról a Bányász Emlékházban. A jelenléti ívek aláírásával komposztáló ládák igénylésére is volt lehetőség.



Mindeközben a helyi Vöröskereszt sátrában lehetőség volt étel kóstolásra és vérnyomás mérésre is. Közben pedig főleg a fiatalabb generációt várta a kézműves sátor három órától.

Egy időben három kiállítás is nyílt az Emlékház területén: régi és mai fotók segítségével tehettek bükkábrányi utazást az érdeklődők a község múltjában és jelenében a "Bükkábrány régen és ma" kiállításon. Emellett a Hermann Ottó Múzeum interaktív kiállítása és a Subalyuk barlangban feltalált neandervölgyi ősember maradványait és használati tárgyait bemutató tárlat hívta újabb időutazásra az érdeklődőket.

A képviselő-testület szeretné háláját kifejezni a helyi civil szervezetek aktív tagjainak, az óvoda és iskola fellépőinek, dolgozóinak, az önkormányzat dolgozóinak, akik munkájukkal hozzájárultak a rendezvény sikeres megvalósításához.

KGY

IV. Ősfa Fesztivál

Az idei évben negyedik alkalommal került megrendezésre április 26-án Bükkábrányban az Ősfa Fesztivál. Ebben az évben is színes programokkal várták a szervezők a Szép Pál Sporttelepre kilátogató vendégeket.

Tíz órától vette kezdetét a Bükkábrány-Böcs bajnoki labdarúgó mérkőzés. Elsőként az ifisták léptek a pályára majd déltől a felnőtt csapatok mérték össze tudásukat.

Délután egy órától minden lakost hívott az önkormányzat egy finom ebédre, babgulyásra, majd két órától elkezdődtek a programok a színpadon. Az ebéd alatti jó hangulatról Oszvald Marika operett énekes gondoskodott, majd egy óras színpadi műsorral.



Előadása után Szalai Szabolcs polgármester köszöntötte a vendégeket és kívánt kellemes, hasznos kikapcsolódást, majd a település óvodásai léptek a színpadra. Őket az iskolások néptáncsoportja követte, majd a Bükkábrányi Hagyomány-ápoló Egyesület dalsokrai csendültek fel. Három órától Kiss Kata és zenekara, majd egy óra múlva az Alma Együttes műsora szórakoztatta a közönséget. Egy rövid átszerelés után 17 óra 30 perckor a 2013-as X-Faktor 2. helyezett fiúcsapata, a



Kihívás Napja

Kihívás Napja: kategóriájában ismét az ország legsportosabb települése Bükkábrány!

Ismét becsatlakozott Bükkábrány a Kihívás Napi rendezvénybe május 24 -én. Éjfélről 21 óráig az egész ország megmozdult, csütörtök délelőtt pedig kiderült, hogy melyik település a legsportosabb Magyarországon. A Magyar Szabadidősport Szövetség lélekszámtól függően hét kategóriában hirdetett eredményt. A III. kategóriában (1500-2999 lélekszámú) Bükkábrány nyerte el a „Legsportosabb település” címet!

A budapesti Bohém Étteremben megtartott díjkiosztón a trófeákat és a sportszer utalványokat Szekeres Pál, sportért felelős helyettes államtitkár, Vass Henriett, a Magyar Olimpiai Bizottság szabadidősportért felelős referense, valamint Czene Attila, a Magyar Szabadidősport Szövetség elnöke nyújtotta át.

Támogatók voltak: Arany János Általános Iskola szülői munkaközössége, Bükkábrányi Sportklub, Prógi Boglárka (zumba edző), Víghné Novák Erika (gyógymasszőr), Tóth Katalin (fitness edző), Energie Body&Fitness, Bükkábrányi Rendőrőrs, Bükkábrányi Bányazem szakszervezete és a DECATLON Áruház.

A hajnali programok ismét népszerűek voltak a helyi, valamint a környék fiataljai körében. 0 órakor indult az egész napos programsorozat. Ebben az évben a Szép Pál Sporttelep adott otthont az éjszaka eseményeinek. Mező Gábor testnevelő és Kovács Attila, a Bükkábrányi SC elnöke vezette a kispályás futball tornát, melyre 18 csapat nevezett. Egyénileg lehetett nevezni a párhuzamosan folyó virradatig tartó ping-pong, a csocsó, és a darts versenyekre is.

Reggel tornával indítottak az iskolások és az óvodások, amibe a szülők is bekapcsolódtak. A délelőtti folyamán a faluközpontban az önkormányzat Ford Transzítját tölték az önkormányzat férfi dolgozói, no nem azért mert elfogyott a benzin, hanem így mutattak példát a mozgásra. A hölgyeket pedig jógára várták a házasságkötő terembe. Míg az óvodában, a bölcsődében és az iskolai helyszíneken tovább pörögtek az események: játékos vetélkedők sora népesítette be az udvart, addig a fiatal anyukák babakocsis "futáson" vettek részt, néhány hölgy pedig kerékpáros falutúrára indult.

A Kihívás Napi települési program fő helyszíne az általános iskola volt. Délelőtt a 20 perces szünetekben teljesítették a 15 perces sportaktivitásokat, melyben az öreg diákok is segítettek.

A Bükkábrányi Rendőrőrs munkatársa kerékpáros ügyességi pályán tesztelte a tanulók ügyességét. A Decathlon Sportáruház támogatásának köszönhetően rollerekkel, ütős

játékokkal, sportolhattak egész nap a kicsik és a nagyok. Az önkormányzat csocsót és trambulint biztosított a gyerekek számára, valamint biztosította a harsányi iskolával közös programjainkra a személyszállítást. Kora délután a szülői munkaközösség jóvoltából óriás légvár csúszdán játszottak a gyerekek. Czudar Viktor és Czudarné Balogh Helga szülők ijáskodással várták a gyerekeket. Duatlonba is nevezhettek a felsősök. A kánikulában megtelt az iskolaudvar vidám gyerekereggel.

A harsányi iskola kézilabda csapata és a helyi iskola lányai is összemérhették erejüket a tornateremben, míg a fiúk Harsányban vetélkedtek fociban.

Főzőverseny is megrendezésre került, ahová lecsó alapú étellel lehetett nevezni. Végül hat csapat fogadta el a meghívást és népesítette be az iskolaudvar felső részét. A három tagú zsűri értékelése alapján első lett az önkormányzat csapata, lecsós nokedli vadmalaccal fantázia nevű étellel. Második helyen végzett a FŐNIX Egyesület csapata, lecsós tokány bulgurral fantázia nevű étellel. Harmadik lett a Szemünk Fénye 2. számú Gasztrocsoport Ábrányi Hurgonya nevű étellel.

Természetesen az év közben oly népszerű mozgásformák sem maradhattak ki a sorból, úgy mint a jóga, zumba és az alakformáló torna.

Az esti programok sorát sorversennyel zárták, ahol 2 helyi csapat versengett a harsányiakkal. A csapat tagjai voltak: a képviselő-testület 1 tagja, az iskola pedagógusaiból 1 fő, 2 szülő és 6 diák.

A „Energie Body&Fitness” fitness és konditerem használata egész nap ingyenes volt és erőpróbakon mérték össze a fiatalok magukat.

BL



Országgyűlési Választás 2014

Április 6-án ismét országgyűlési választásokra került sor Magyarországon.

Az eredményeket illetően elmondható, hogy Borsod-Abaúj-Zemplén megye 7. számú egyéni választókerületében a szavazóköri adatok 100 %-os összesítése alapján Tállai András (FIDESZ-KDNP) jutott egyéni mandátumhoz ebben a választókerületben, a szavazatok 47,2 %-át szerezte meg 22.124 szavazattal.

Dr.Bóta Mihály, a Jobbik képviselő-jelöltje 27,37%-os eredményt ért el 12.829 szavazattal, míg Nyeste László, az MSZP-

Együtt-DK-PM-MLP jelöltje a szavazatok 18,97%-át kapta meg 8.894 szavazattal. Vajda Béla, az LMP képviselő-jelöltje 1,96%-os eredményt ért el, 917 szavazatot kapott.

További 26 képviselő-jelölt szintén indult a választáson ebben a választókerületben, az ő szavazataik száma arányában nem vagy éppen csak hogy elérte az 1%-ot.

A részvételi arány Bükkábrány 1.szavazókörében 68,77%-os volt, a 2.szavazókörben pedig 65,74 % -os.

KGY

Európai Parlamenti Választás 2014

Lezajlott a 2014-es Európai Parlamenti Választás

Lezajlott a 2014-es Európai Parlamenti Választás, az országos átlaghoz hasonlóan a térség településein is kevesen járultak az urnák elé. Bükkábrányban 1385 szavazásra jogosult választópolgárból 424 adta le voksát.

A szavazatok megoszlása a következő:

MSZP – 50 - 11.79 %

SMS – 2 - 0.47 %

FIDESZ-KDNP – 233 - 54.95 %

A HAZA NEM ELADÓ – 2 - 0.47 %

JOBBIK – 95 - 22.41 %

LMP – 5 - 1.18 %

EGYÜTT-PM – 17 - 4.01 %

DEMOKRATIKUS KOALÍCIÓ - 20 - 4.72 %

BL

Testületi ülés Áprilisban

Testületi ülést tartottak Bükkábrányban 2014. április 24-én, a képviselők összesen 8 napirendi pontot vitattak meg az ülésen.

Elsőként a Családsegítő és Gyermejköltségi Szolgálat 2013. évi tevékenységéről készített beszámolóról volt szó. A képviselők elmondták, hogy egy részletes anyagot állítottak össze a szolgálat munkatársai, és a munkájukkal kapcsolatban is pozitívan nyilatkoztak, hatékonyan oldják meg a településen felmerülő problémákat. Kiemelték, hogy a szolgálat által szervezett programokra szívesen várják a bükkábrányi lakosokat, gyerekeket is. A képviselők egyhangú igennel elfogadták a beszámolót.

A 2. napirendi pontban Bükkábrány Község Önkormányzat 2013. évi költségvetésének módosítására került sor. Az év végén a teljesítési adatok és az utolsó negyedéves előirányzat alapján kellett lekönyvelni összegeket, többek között a bérkompenzációkat, intézményi működtetést, közfoglalkoztatást, pályázati előleget érintően.

A 3. napirendi pontban a Bükkábrányi Közös Önkormányzati Hivatal 2013. évi zárszámadását fogadták el a képviselők egyhangú igennel. A szavazás előtt elhangzott, hogy a költségvetés az előirányzaton belül maradt, és a közös hivatal működtetése a kezdeti nehézségek után rendben zajlott.

A 4. napirendben Bükkábrány Község Önkormányzat 2013. évi költségvetésének zárszámadását szintén egyhangú igennel fogadták el a képviselők. Szalai Szabolcs polgármester a napirendhez kapcsolódóan elmondta, hogy az önkormányzat költségvetését jelentősen befolyásolta, hogy az iskola fenntartása állami kézbe került, ugyanakkor a település ügynevezett adóval összefüggő beszámítási vizsgálata kapcsán elvonásokkal is kellett számolniuk.

A helyi adó bevételek tekintetében a kintlévőségeket az önkormányzat megküldi a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnak, ezt követően ők hajtják be és utalják az önkormányzatnak.

Jelentős mértékben, közel 119 millió forinttal nőtt az önkormányzat vagyona az elmúlt évben, az intézmények működése zavartalan volt. A gazdálkodást összességében 47 millió forint pénzmaradvánnyal zárták a tavalyi évben.

Az 5. napirendi pontban a kötelező kéményseprő-ipari közszolgáltatás ellátásának vállalásáról volt szó. Mivel kötelező közszolgáltatásról van szó, az önkormányzatnak szerződésben kell állnia egy szolgáltatóval, ezt a feladatot jelenleg a Miskolc város által üzemeltetett cég végzi el. Ugyanakkor a Mezőkövesdi VG Zrt. jelentkezett, hogy megpályázná a kéményseprő-ipari feladatok ellátását. A képviselők még nem döntöttek véglegesen a szolgáltatóról, viszont azt egyhangú igennel megszavazták, hogy Miskolc város önkormányzatát értesítik arról, hogy a település maga oldja meg a szolgáltatás ellátását egy később kiválasztásra kerülő szolgáltató közreműködésével.

A kiválasztás pályázati úton történik majd, és 2015. január 1-től változik meg ténylegesen a szolgáltató személye. A képviselők viszont már most elmondták, hogy a tényleges feladatot végző kéményseprők a lakosok számára is megfelelő időpontban jöjjenek majd, és ténylegesen végezzék el munkájukat.

A 6. napirendi pontban a köztisztviselői hivatásaitikai alapelveket, és az etikai eljárás szabályait fogadták el egyhangú igennel a képviselők.

A 7. napirendben a Heves Megyei Vízművel kötendő vállalkozási szerződés elfogadása volt a téma, melyre az ebben az évben végzett közmű beruházások kapcsán van szükség. Az önkormányzat az idén is mintegy 6,37 millió forintnyi állami támogatást továbbít a vízmű felé, amelyet a jelenlegi szabályozás alapján a szolgáltató csak a településen lévő ivóvízrendszer korszerűsítésére fordíthat.

A megállapodás értelmében, az ideai önkormányzati útfelújításokhoz kapcsolódóan a Petőfi úton 90 méteren, a Kosuth úton 197 méteren végeznek ivóvíz hálózati rekonstrukciót, a régi eternit csöveket kicserélik és szakaszolókat építenek be, hogy egy csőtörés esetén az érintett szakaszt ki lehessen zárni.

Ezen kívül egy digitális közműtérkép is készül a településről, amely nagyban segíti majd a jövőbeni hibaelhárítási, felújítási munkákat.

A 8. napirendi pontban az indítványok, javaslatok között szó esett az április 26-ai Ósfa Fesztiválról. Rövid beszámoló hangzott el az országgyűlési választás helyi lebonyolításával kapcsolatban, a jegyző elmondta, hogy minden rendben zajlott, fennakadás nélkül bonyolították le a település két szavazókörében a választást.

Az önkormányzat benyújtotta a Vagyonvill Kft. közreműködésével összeállított anyagot a Belügyminisztérium térfigyelő kamera-rendszer kiépítésére kiírt pályázatára, ebben 32 db fixen telepített, vezeték nélkül képet közvetítő kamera telepítéséhez kérnek támogatást, amelyeket 13 helyszínen helyeznek el. Így minden, a településre be- és kivezető utat, és fontos pontot kamera figyel majd a településen, amennyiben elnyerik az igényelt mintegy 22 millió forintos támogatást.

Az önkormányzat felvette a kapcsolatot a Bükki Nemzeti Parkkal, ugyanis két gólyapár is helyet keres magának a településen, ezért a nemzeti park és az ÉMÁSZ közreműködésével a villanyoszlopokra helyeznek majd ki a fészektartó állványokat.

A nyílt ülés végeztével, a képviselők zárt ülésen segélyeket, kérelmeket tárgyaltak meg.

Virágvasárnapi koncert

A katolikus templomban énekelt a népdalkör.

A húsvéti készülődés időszakában, az ünnepet megelőző hétvégén, vagyis Virágvasárnap az előző évekhez hasonlóan a Bükkábrányi Hagyományörző Egyesület tagjai is segítették a közelgő ünnepre való ráhangolódást. A Krisztus szenvedését és kereszthalálát idéző koncertre a helyi római katolikus templomban került sor az ünnepi szentmise keretében.

KGY



Kerékpártúra Harsányba

A Főnix Életmód Egyesület kerékpártúrát szervezett Harsányba május 3-án.

Az időjárás viszontagságai ellenére is elindult Bükkábrányból a csapat. Harsányba érve kerékpárjaikat a leendő biomasszaüzembe helyezték el és a túra egy részét gyalogosan tették meg.



A közösségi házban megnézték a Vecsei-teremben kiállított műalkotásokat. A római katolikus templomban Baráthné Czeglédi Márta előadását hallgatták meg a templom történelméről.

zután indultak a Harsányi Horgásztóhoz. A kellemes sétát követően ebédjüket a Székelykő Étteremben fogyasztották el, majd biciklire pattantak és a kalandparkhoz kerekedtek. A Harsányi Sópincében frissülhetett fel a csoport, ahol Vargáné Szűcs Mónika ismertette a parajdi só áldásos hatásait. Az utolsó állomás a Szilvási Tanya volt, ahol a Szilvási családnak köszönhetően vendégül látták őket.

Forrás: Harsányi Tükör

Szerk.: BL

10 éves a „FŐNIX” Életmód Egyesület

Bihari Mártával a „FŐNIX” Életmód Egyesület elnökével beszélgettünk a 2014-es év eddig eltelt időszakáról és a jövőbeni tervekről.

- Mi történt az elmúlt időszakban és mi várható a jövőben az egyesület háza táján?

Bihari Márta: 2004 júniusában alakult az egyesület, úgy-hogy pontosan 10 évesek vagyunk. Készülünk egy nagy ünnepségre, amely pár héten belül realizálódik. Ebben az évben is voltak már rendezvényeink. Az elmúlt két évben – mint a főnix - újraéledt és egyre aktívabb a társaság. Megmutatkozik ez abban is, hogy nagyon sok új ötlet van, programokat szervezünk és egyre többen vagyunk a rendezvényeken is, valamint a tagság is folyamatosan bővül.

A 10 éves jubileumunkat megszépíti még az is, hogy a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház 2014-ben beválasztotta az egyesületet a kórház felügyelő tanácsába.

- Mit jelent ez számotokra a gyakorlatban?

Bihari Márta: A kórházakat átvette az állam és így egy kicsit átszerveződött a vezetés is. Felügyelőtanácsok évekkel ezelőtt már működtek, de aztán megszűntek. Most ezek alakulnak újra. A kórház az ország második legnagyobb egészségügyi ellátó intézménye, ezért a felügyelő tanács is nagy létszámú, 17 fős. Törvényileg van szabályozva, hogy kik lehetnek a felügyelő tanács tagjai. 8 főt ad maga a kórház, illetve a gyógyszerészek és 9 fő pedig civilekből kerül ki. A civileknél a kritérium az, hogy olyan civil szervezet képviselőjének kell lenni, amely civil szervezet tevékenységi köre egészségügyhöz kapcsolódik, illetve a működési területe legalább akkora, mint a megyei kórházé. Ami azt jelenti, hogy minimum megyei szintű vagy annál nagyobb. Ezeknek a kri-

tériumoknak a „FŐNIX” Egyesület megfelel. Volt a főigazgató úr részéről egy külön személyes elvárás is. A válogatásnál előnybe részesítették azokat a szervezeteket, akik a munkájuk során már valamilyen hivatalos dologgal megkeresték a kórházat.

Úgy gondolom, nagyon jó egy kórházzal jó kapcsolatba lenni. Hiszen inkább mi kaphatunk tőlük segítséget.

A felügyelőtanács feladata egyébként a törvényes működés ellenőrzése a kórházban, hiszen minden intézménynek meg kell felelni a belső szabályozásoknak, illetve külső törvényi elvárásoknak. Ez a legfontosabb feladatunk. Nagyon fontos feladat még a betegek, valamint az ott dolgozók érdekképviselése és a lakosság felé történő tájékoztatás. Hiszen ezt az intézményt rengetegen veszik igénybe településünkéről is.

- Az egyesületen kívül kik még azok, akik civil szervezetként részt vesznek a felügyelőbizottság munkájában?

Bihari Márta: Nagyon nagy egyesületek, illetve alapítványok vesznek részt a munkában és úgy gondolom, nagy megtiszteltetés, hogy ilyen szervezetek mellett mi is bekerültünk. Például a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Észak-Magyarországi Régió Egyesülete vagy a közelünkben a Mezőkövesdi Mozgássérültek Egyesülete. De Miskolcra és a környékre is vannak olyan nagy szervezetek, mint a Nefrológiai Intézet Alapítványa vagy az Egészségügyi Szakdolgozók Alapítványa. Neves szervezetek mellett kerültünk be és nagyon jó ez az ismerkedés és a kapcsolatépítés szempontjából is.

Szerk.: BL

Illusztrálták a költészetet - verseny a helyezésekért

A Jánosházi Sándor Könyvtár és Szabadidőközpont óvodásoknak meghirdetett Költészet Napi illusztráció készítő pályázatára 38 alkotás érkezett.

A feladat az volt, hogy Kiss Ottó „Tavaszi medvedal” című verséhez bármilyen technika felhasználásával készítsenek egy képet. Bükkábrány, Mezőkeresztes, Mezőnyárad és Sály óvodásai versengtek a dobogós helyezésekért. A zsűri összesen 12 díjat osztott ki a három évfolyamban.

5 évesek eredményei:

1. hely: Tóth Hédi, Mezőkeresztes
 2. hely: Bártfai Nikoletta, Mezőkeresztes
 3. hely: Orosz Nóra, Mezőnyárad
- Különdíj: Sánta Noémi, Mezőkeresztes

6 évesek eredményei:

1. hely: Szklenár Kármén Katinka, Mezőkeresztes

2. hely: Molnár Dóra, Mezőnyárad
 3. hely: Klebovicz Zalán, Mezőnyárad
- Takács Alexa, Mezőkeresztes
Különdíj: Hazadi Milán Bence, Bükkábrány

7 évesek eredményei:

1. hely: Lakatos Angéla, Sály
2. hely: Szukonyik Stefánia Boglárka, Sály
3. hely: Lakatos Laura, Sály

A beérkezett munkákból a kiállítást egy pár napig az iskola aulájában láthatták az érdeklődők.

BKA

eTanácsadóknak tartott tréninget a NIFI Miskolcon

2014. február hónapban újtára indult az eMagyarország Centrum szervezésében egy regionális workshop sorozat.

Április 7-én a miskolci megyei könyvtárban a bükkábrányi könyvtáros, Birinyiné Kleszó Anita is részt vett a találkozón, amelynek célja az volt, hogy segítsék az eTanácsadókat az eMagyarország Pont szolgáltatásainak és a digitális írástudás népszerűsítésében.

A workshopon bemutatták a különféle kommunikációs lehetőségeket, amelyet munka során hatékonyan tudnak al-

kalmazni. Széleskörű kommunikációs eszközökkel, motivációs üzenetekkel, gyakorlati ötletekkel és példákkal segítettek a résztvevőknek. A workshop témái között helyt kaptak majd a különféle célcsoportok (pl. pályakezdő fiatalok, munkanélküliek, helyi vállalkozások vezetői, vagy aktív életet élő idősök) felé leghatékonyabban alkalmazható technikák és gyakorlati tanácsok.

BKA

Keresztény nagykorúság – bérmálkozás

Ünnepi esemény színhelye volt május 18-án, vasárnap a zsúfolásig megtelt bükkábrányi római katolikus templom.

A bükkábrányi, tibolddaróci és kácsi egyházközségekből több éves felkészülés után összesen 26-an részesülhettek a bérmálás szentségében és ezáltal a Szentlélek kegyelmeiben. Bükkábrányból kilencen, Tibolddarócról tizennégyen, Kácsról pedig hárman voltak a bérmálkozók.

Az ünnepi szentmise celebrálását és a szentség kiszolgáltatását Palánki Ferenc püspök végezte. A résztvevőket és a főpádstort a szentmise elején előbb Szalai Szabolcs polgármester, majd Czégel Károlyné, a helyi Egyházközségi Képviselő Testület elnöke köszöntötte.

Prédikációjában Palánki Ferenc külön kiemelte: a keresztény életvitel nem szabad, hogy a bérmálkozással véget érjen. Annak egy életen át része kell, hogy legyen a Krisztushoz való ragaszkodás.

Az igeliturgia után a bérmálkozók megerősítették kereszt-

segi fogadalmukat, majd pedig a bérmálás szentségének kiszolgáltatására került sor.

A szentmise végén köszönő szavakkal búcsúztak a bérmálkozók és a hívek a püspöktől, külön köszönetet mondva Pálfi János plébánosnak is, majd főpádstori áldással távoztak a jelenlévők.

KGY



Tízen voltak elsőáldozók

Összesen tíz gyermek, öt fiú és öt lány vehette magához első ízben az Oltáriszentséget május 25-én vasárnap a bükkábrányi római katolikus templomban a reggel 8 órakor kezdődő ünnepi szentmise alkalmával.

A hosszas felkészülés időszakában Nagyné Krokos Rita hitoktató volt az elsőáldozók segítségére a hitbeni alapismeretek elsajátításában. A gyerekeknek és a szentmisén résztvevő híveknek Pálfi János plébános beszélt az ünnepi alkalom jelentőségéről. Az ünnepi prédikációban nem csak a Jézussal való találkozás fontosságát, de a hit gyakorlásának fontosságát is kiemelte. Az ige liturgia és az áldozati liturgia után került sor a szentáldozásra, amelyre a gyerekek rövid imával készültek fel, utána pedig köszöntötték a hozzájuk érkezett Megváltót. A szentmise végén énekekkel és versekkel kö-

szönték meg Istennek és szüleiknek egyaránt az idáig vezető úton kapott segítséget.

KGY



Óvodai programok

Itt a tavasz!

Ahogy megérkezett a jó idő, a kiscsoportosok felkerekedtek és felfedezték, hogyan ébred tavasszal a természet. Megfigyelték a virágzó gyümölcsfákat, a virágoskerteket, jártak baromfiudvarban, sőt a patakparton is játszottak. A napsütéses tavaszi idő arra ösztönözte őket, hogy elénekeljék kedvelt dalos játékaikat a természetben is.



Húsvét az óvodában

A húsvéti hagyományokat felelevenítve mindhárom csoportban locsolkodtak a kisfiúk. A sokféle locsolóvers elmondása után illatos kölnivel öntözték meg a lányokat, akiktől cserébe hímes tojást kaptak. Ezt követően tojáskereső játékot játszottak az óvoda épületében és az udvaron. Az összegyűjtött csokitojásokat ebéd után az ovisok el is fogyaszthatták.

Föld Napjának megünneplése

A Föld Napja – melyet április 22-én ünneplünk – kiemelt jelentőségű esemény, melyről az óvodások is megemlékeztek. Az ünnep alkalmából a bükkábrányi óvodások is aktívan tevékenykedtek a csoportszobákban és az udvaron. A legkisebbek, a kiscsoportosok kigyomlázták az óvoda előtti területet, virágot öntöztek és évelő virágpalántákat ültettek.

A középső csoportos gyerekek egy olyan plakátot készítettek, ragasztottak a szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatosan, amelyen az adott hulladék felragasztásával maguk döntötték el, melyik tárolóba is kell kidobni azokat. Emellett gilisztát vizsgáltak nagyító segítségével és képeskönyveket is nézegettek.

A nagycsoportos óvodások lelkesen ismerkedtek a papír újrahasznosításával, úgynevezett újrapapírt készítettek, emellett a szelektív hulladékgyűjtést is kipróbálták a gyakorlatban és a csoportszobában lévő földgömbbel is megismertek.



Anyák Napja

Az óvodában május 5-én a kis-, 6-án a középső- és 7-én a nagycsoportos gyermekek köszöntötték fel édesanyjukat, nagymamáikat. A csoportok ünnepi műsorral kedveskedtek a vendégeknek, dalokkal, versekkel, tánccal köszöntötték az édesanyjüket. Az ünnepeltek végül egy szál virágot és a gyerekek által készített ajándékot kaptak mindhárom csoportban.



Nyílt nap a bükkábrányi óvodában és bölcsődében

Minden érdeklődőt vártak a bükkábrányi Napsugár Napközi Otthonos Óvodába és Bölcsődébe 2014. május 8-án (csütörtökön) az „Óvodába hívogató” és „Bölcsődei kóstolagató” címmel rendezett nyílt napra.

A leendő óvodás és bölcsődés gyermekek, valamint szülei részére meghirdetett programon 8-12 óráig és 15-17 óráig nyílt lehetőség arra, hogy betekintsenek az intézmény és a gyermekek mindennapi tevékenységeibe. A vendégek bekapcsolódhattak a gyermekcsoportokban folyó tevékenységekbe, mozgásos játékokba a tornaszobában, valamint megtekinthették az intézmény helyiségeit.

Napsugaras Napok a bükkábrányi óvodában

Május 19-én hétfőn vette kezdetét a bükkábrányi óvodában a Napsugaras Napok elnevezési programsorozat.

Ennek keretében a hétfői napon a foci pályára sétáltak ki a gyerekek, ahol mindenki kipróbálhatta a sárkányeregetést, mely tevékenységhez szerencsére az időjárás is kedvezett. Minden korosztály megtalálhatta a neki tetsző repülő eszközt, hiszen háromféle sárkányt vittek ki a szervezők.

A keddi nap is tartogatott meglepetést a gyermekek számára. Dél előtt a Ludas Matyi című mesét nézhették meg, az óvónénik előadásában. A szereplők zseniális alakításának köszönhetően remekül szórakozott az óvoda apraja-nagyja.

Szerdán bekapcsolódott az ovi a Kihívás Napi programokba reggeli tornával és később szülői sportdélutánnal.

A programsorozat keretében május 22-én, csütörtökön a Miskolci Vadasparkba kirándultak az óvodások. Miskolcra Lillafüredre az erdei kisvonattal utaztak, amely nagy élményt jelentett a gyerekeknek. Lillafüredről az autóbusz a Vadasparkba szállította őket, ahol sok-sok állattal ismerkedhettek meg. A gyerekek számára a kenguru, a barna medve, a láma és az emu volt a legérdekesebb, ezek kifutói, ketrecai előtt időztek a legtöbbet, de felkeltették még érdeklődésüket a terrárium lakói, a teknősök és a kígyók is. Élményekkel gazdagon térhettek haza a kirándulásról, melynek költségét az Ábrányi Ifjúság Közalapítvány biztosította.

folytatás a 8. oldalon

folytatás a 7. oldalról

A pénteki napot már nagyon várták a gyerekek, hiszen reggel az intézmény udvarán légvár került felállításra. A délelőtti folyamán a bölcsődés és óvodás gyerekek több alkalommal is birtokba vehették a játszóeszközt, amelyen kedvükre csúszdázhattak, ugrálhattak az óvónénik felügyelete mellett.

A programsorozat zárásaként május 27 -én, kedden a Vidám Vándorok látogattak el az óvodásokhoz és hoztak el számukra egy szép mesét.

www.ovoda.bukkabrany.hu



Lezárult a 2013/14 – es labdarúgó bajnokság

Lezárult a 2013/14 -es B-A-Z Megyei I. o. bajnoksága, melyen futball csapatunk, a Bükkábrányi Sport Club a 6. helyen végzett.

Csapatunk 30 15 5 10 40 – 21 50p eredményt ért el. A tavalyi kiesésünk után a célunk az volt, hogy továbbra is a megye meghatározó csapata legyünk, amit sikerült teljesíteni.

Nem volt egyszerű feladat, a csapatot teljesen újjá kellett szervezni és több új játékos is érkezett a szezonra. Az edző személyében is egy kezdő, még tapasztalatlan játékos kezdte el a munkát. Az őszi szezonban még kiütközött néha a rutintalansága, de a tavaszra eléggé bele lendült ő is és a csapat is. A végére még a dobogó megszerzése is elérhető feladat volt. Az utolsó pár forduló sajnos nem úgy sikerült ahogy szeretnénk volna, így meg kellett elégednünk a hatodik hellyel.

Összességében sikeresen értékelem a felnőtt csapat idei szereplését és a jövőre nézve elég biztató a csapat összetétele, ha nem lesz nagy változás a keretben akkor előre léphet a dobogóra a társaság.

Az már most tudható, hogy Nagy László befejezte az aktív pályafutását és a továbbiakban utánpótlás edzőként ténykedik az egyesületnél. Közel 22 év szereplés van a labdarúgó pályákon a háta mögött, amit egy féléves kitérőtől eltekintve folyamatosan a település csapatait erősítette. Hűsége, hozzáállása, labdarúgás szeretete példa lehet a Bükkábrányi Sport Club minden sportolójának az U7 korosztálytól egészen felnőtt csapatig. Az egyesület minden tagja nevében kívánjuk, hogy a civil életben találja meg a számításait. A hétféleken pedig megjelenésével ösztönözze győzelemre volt csapatársait.

Folyamatosan zajlanak az egyeztetések a jelenlegi és leendő játékosokkal a keret kialakítása végett. Ami biztos a felkészülés július 7-én, a bajnokság pedig augusztus 16-17. kezdődik.

Utánpótlásunknál sajnos az elmúlt évben egy kis visszaesést tapasztaltam. Ami köszönhető a korosztályoknál be tudható létszámihiányoknak.

A környéken már egyre több csapat próbál utánpótlás csapatokat szerepeltetni és ez kihatással van a mi korosztályaink létszámára is.

Az egyesületünkél a térség szinte minden községéből található labdarúgó. Az edzések megtartásával is voltak problémák, több esetben elmaradtak ezek.

Ezek ellenére a Bozsik tornákon többször is jól szerepelünk és az U15-ös csapatunk pedig ezüst érmet szerzett a megyei bajnokságban. Előre lépésünk feltétele a rendszeres edzések és a folyamatos kommunikáció a gyerekekkel és szüleikkel.

Nagy segítségünkre lesz, hogy a napokban átvehetjük azt a mikrobuszt, amit pályázaton sikerült nyerni. A mérkőzésekre, tornákra és edzésekre járásra fogjuk használni a hét minden napján.

A korosztályváltások miatt minden csapatunk létszámiilag és személyileg is átalakul. Itt szeretném megragadni az alkalmat, hogy invitáljam azokat a gyerekeket, akik éreznek magukban annyi ambíciót, hogy kipróbálják magukat ebben a csodálatosan szép játékban, és ha szeretnének egy jó közösséghez tartozni, akkor jelentkezzenek bármelyik utánpótlás edzőnél, mindenkit szeretettel várunk.

Ha egy dolgot ki kellene emelnem amiben töretlen a fejlődés az elmúlt években, akkor mindenféleképpen az infrastruktúrát tenném. Az öltöző felújítás, a műfüves pálya megépítése után, az említett mikrobuszon kívül az idén megvalósul egy régi álmom egy strandfoci pálya, melynek az alapjait már elkezdtek építeni.

A Magyar Labdarúgó Szövetség jóvoltából a Szép Pál sporttelepen gyepszőnyeg felújítás, edző pálya létrehozás, az edző pályához locsoló kiépítés, labdafogó háló kialakítás, kispadok elkészítése, a jelenlegi öntöző rendszernél szórófejek cseréje, laptop beszerzése, a műfüves pályához járda építése és az egész sporttelep körbe kerítése valósul meg még ebben az évben.

Ezeknek a megteremtéséért köszönettel tartozunk Bükkábrányi Község Önkormányzatának is, akik a szükséges önrészt és évek óta az egyesület működéséhez a feltételeket biztosítják.

Kovács Attila

HALÁLOZÁS

Bodzán Józsefné
Dallos Erzsébet
élt: 81 évet

Derekas Lajos
élt: 89 évet

Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!

SZÜLETÉS

Mészáros Tímea és
Szalai Szabolcs
gyermek: **Zétény**

Jobbágy-Tóth Edina és
Kiss Krisztián
gyermek: **Kamilla**

Gratulálunk!

Új vízközmű szolgáltató területi megbízott Bükkábrányban

Vízóracseré, csőtörés, javítások

Az új területi megbízott (Zádori Csaba helyett)

Ropoli József - Mezőnyárád

Telefon: 20/336-2904

Iskolai programok

NagyVagy Bükkábrány!

Április 13-án, vasárnap délelőtt indult a TV2-n a NagyVagy! iskolai-családi sportvetélkedő új évada. A versenyen 24 csapat mérkőzött meg egymással két elődöntőben és a május 25-i döntőben. Minden fordulóból három gárda jutott tovább.

A TV2 országos televíziós sportversenyének fordulót március 30-án forgatták le. Az iskola csapata 5 felnőttel és 5 diákkal már hetek óta készült a tornateremben a NagyVagy! sorverseny feladataira. A lelkesedés, az ügyesség, egy kis szerencse, no és a lelkes szurkolók is kellett hozzá, hogy 10 fős csapat derekasan helyt álljon! Bátorságban és lelkesedésben nem volt hiány! A csapat tagjai: Mező Bence 4.o., Kelemen Anna 4.o., Klauzsovics Dorina 7.o., Visnyei Livia 8.o., Kükedi Kristóf 8.o., póttag: Dargai Angelika 4.o., Oszkó Dániel 7.o., Kalóné Pintér Veronika, Kaló László, Szabó Edina, Mező Gábor voltak. Csapatkapitányaik voltak: Katus Attila és Szávai Ági. Sztár vendégük: Boros Csaba, a Republic Együttes gitárosa volt. Mindezt a TV2 családi sportműsorában április 27-én, és május 11-én délelőtt tekinthették meg adásban a nézők! Végül a versenyzők a középdöntőig jutottak. Hajrá Bükkábrány!!!



Országos Táncszínházalkotó és Kirakodóvásár

A néptáncos csoporttal Budapesten voltunk az országos néptáncszínházalkotón. Ezt a Sportarénában rendezték. Sok programot szerveztek p.: hajfonó versenyt a lányoknak, verbunkversenyt a fiúknak. Több teremben volt vásár, ahol mindenféle népi dolgot lehetett venni, a nyaklánctól kezdve a cipőig. Nagyon szeretnék jövőre is elmenni, mert jól éreztem magam.

Reviczki Györgyi 5.o.

Osztályok közötti sportmérkőzések

Április 1-jén a DÖK osztályok közötti kézilabda mérkőzésén az ötödik osztályosok a hetedikesek ellen játszottak, és az 5. veszett 2:3-ra. A hatodikosok a nyolcadik ellen játszottak és döntetlen lett a végeredmény. Nagyon szoros volt a küzdelem.

/De Jong Flóra 5.o./

Az osztályok közötti focin a 8. és a 6. osztály kezdett. Az első félidőben 7:1-re vezetett a 8. osztály, a második félidőben 20:1-re nyert a nyolcadik. Utánuk az 5. és a 7. következett. Az első félidőben 6:5-re vezetett a 7. osztály, a második félidőben 9:5-re megnyerte a mérkőzést a hetedik.

/Bodnár Máté 5.o./

2014. április 8-án, kedden véget ért az osztályok közötti sportmérkőzések tavaszi fordulója. A leány kézilabdában a hatodik osztály, fiú futballban a nyolcadik osztály csapata bizonyult a legjobbnak. Gratulálunk minden résztvevőnek!

Versenyeredmények

Technikaverseny

Ebben a tanévben március 19-én Sajóbáonyban került megrendezésre az országos technikaverseny megyei fordulója. Az iskolát képviselő csapat a 3. helyezést ért el. A csapat tagjai voltak: Ács Róbert, Kalóczkai Erik és Kükedi Kristóf 8. osztályos tanulók.

Hevesy György kémiaaverseny

A Hevesy György országos kémiaaverseny megyei fordulóján két hetedik osztályos tanuló vett részt. Visnyei Vanda Titanilla a középmezőnyben végzett, Kovács Kíra 4. helyezést ért el.

Szépkiértési verseny

Idén március 27-én rendezték meg a Szederkényi Anna Tagiskolában Mezőnyáradon az alsósok körzeti szépkiértési versenyét. Az Arany János Általános Iskolát Szaszák Zsolt, Molnár Kamilla, Szucskó Bernadett, Veres Ágoston, Ács Eszter, Lengyel Boglárka, Kelemen Anna és Fekete Amina képviselte.

1. osztályból:

Molnár Kamilla: 1. helyezett (1-2. osztályos mesemondás)

4. osztályból:

Fekete Amina: 1. helyezett (3-4. osztályos versmondás)

Kelemen Anna: 1. helyezett (3-4. osztályos olvasás)

K&H vetélkedő

Az iskola 5. osztályos csapata derekasan helytállt a K&H Bank „Vigyázz, Kész, Pénz!” pénzügyi vetélkedőn. A területi döntőbe jutott lányok, a "Bróker csajok" csapata nagyon szoros versenyben 3. helyezést ért el. A csapat tagjai: Dányi Alexandra, De Jong Flóra, Kaló Vanda, Makszimus Helga és Reviczki Györgyi. A felkészülés során hasznos pénzügyi és gazdálkodási ismeretekkel gazdagodott tudásuk és több előzetes kreatív feladatmegoldásnak köszönhetik sikerüket. Felkészítőjük: Székely Ottóné tanárnő volt.

Mesevetélkedő

12. alkalommal került megrendezésre Mezőkeresztesen, a Kossuth Lajos Általános Iskolában a Térségi Mesevetélkedő.

Hét iskolából 20 csapat mérte össze tudását 1.-től 4. évfolyamig. A 3-3 fős csapatok Bogácsról, Tibolddarócról, Mezőnyáradról, Bükkábrányból, Mezőnagymihályról, Sályból és természetesen Mezőkeresztesről érkeztek. A versengés, hasonlóan az előző évekhez, idén is két részből tevődött össze: egyrészt egy-egy mese részletet kellett színpadra vinniük a versenyzőknek, amit minden évfolyamnál külön zsűri értékelt, figyelve a beszédre, előadásmódra és díszletre. A feladat második része már az osztályteremben zajlott. A játékos írásbeli feladatok között volt totó, villámkérdés, igaz-hamis játék.

Miután megszületett a zsűri döntése, évfolyamonként hirdettek első, második és harmadik helyezettet, akik értékes könyvjutalommal és ajándék tárgyakkal térhettek haza. Aki nem sikerült helyezést elérnie, annak egy elismerő oklevél volt a jutalma.

Bükkábrányból 1. és 2. osztályos tanulók indultak a versenyen. A 3 fős csapatok tagjai voltak: Kaló Csenge, Kiss László, Sütő Máté 1. osztályos tanulók, felkészítőjük Szabóné Hajdú Katalin, valamint Huszár Zsófia, Vályi Dominik, Veres Ágoston 2. osztályos tanulók, felkészítőjük Hegedűsné Kovács Anita.

Mindkét csapat, a hosszas felkészülés után szépen helytállt a versenyen és a 2. osztályosok 3. helyen végeztek.

Természettudományos tárgyak versenyei

A Kaán Károly természetismereti és a Herman Ottó biológia versenyen évek óta részt vettek és szép eredményeket értek el a bükkábrányi tanulók. Így volt ez ebben a tanévben is. A Kaán Károly természetismereti verseny megyei fordulóján két ötödikes és két hatodik osztályos tanuló vett részt. Reviczki Györgyi 5., Vanczák Enikő 9., Kükedi Lilla 10., Sós Marcell 13. helyezést ért el. A Herman Ottó biológiai versenyen Kükedi Kristóf 8. osztályos tanulónk első lett, ő képviselte Borsod-Abaúj-Zemplén megyét a kisújszállási döntőn. Kovács László 7. osztályos tanulónk 2. helyezést ért el ugyan ezen a versenyen.

Atlétika versenyek

Atlétika többpróba városi döntők

Április 28 -án rendezték meg Mezőkeresztesen, az atlétika többpróba bajnokság III. korcsoportjának városi döntőjét. Az iskola lány és fiú csapattal is részt vett a versenyen, amelyen mindkét csapat harmadik helyezést ért el. A fiúknál a sorrend: 1. Mezőkeresztes, 2. Mezőnagymihály, 3. Bükkábrány. A lányoknál: 1. Mezőkövesd ÁMIPSZ, 2. Mezőkeresztes, 3. Bükkábrány, 4. Mezőnagymihály, 5. Mezőkövesd Katolikus Iskola

Április 29 -én rendezték meg Mezőkeresztesen, az atlétika többpróba bajnokság IV. korcsoportjának városi döntőjét.

A lányok ezüst, míg a fiúk bronz éremmel térhettek haza. A sorrend a fiúknál a következő volt: 1. Mezőkeresztes, 2. Mezőkövesd Katolikus, 3. Bükkábrány, 4. Mezőnagymihály. A lányoknál: 1. Mezőkeresztes, 2. Bükkábrány, 3. Mezőnagymihály.

Április 30 -án rendezték meg Mezőkeresztesen, az atlétika többpróba bajnokság II. korcsoportjának városi döntőjét.

Az Arany János Általános Iskola lány és fiú csapattal is indult a tornán. A lányok bronzérmel, míg a fiúk aranyérmel szereztek remek versenyzessel. A fiúk így részt vehettek a május 8-án a Miskolcon megrendezésre kerülő megyei atlétika döntőn.

A versenyen tizenkét fiú csapat mérhette össze erejét és ügyességét 60m-es futásban, kislabdadobásban, távolugrásban, és 4x100m -es váltófutásban. A gyermekek remek szerepléssel a kilencedik helyen végeztek!

KIK megyei döntő

Május 5-én délelőtt a miskolci KRESZ parkban került megrendezésre a Kerékpáros Iskola Kupa megyei döntője. A felső tagozatos általános iskolai tanulók KRESZ és kerékpáros ügyességi és szabályossági feladatokban mérhették össze tudásukat. A versenyen negyvenegy borsod megyei gyermek vett részt, ahol a bükkábrányi iskola tanulója Birinyi Gábor a 2. helyet szerezte meg.

Öveges József Kárpát-medencei Fizikaverseny

Idén 24. alkalommal rendezték meg az Öveges József Kárpát-medencei Fizikaversenyt. A versenyre több mint ezer tanuló jelentkezett, az iskolát 3 tanuló képviselte: Ács Róbert, Kükedi Kristóf és Nagy Zoltán. Országos szinten 419 tanuló jutott be a megyei fordulókba, az ábrányiak közül ez Ács Róbertnek sikerült, hiszen a megyei versenyen 2. helyezést ért el.

Megyei angol nyelvi verseny

2014. április 28-án a miskolci Széchenyi István Általános Iskola és Művészetoktatási Intézmény megyei angol nyelvi versenyt hirdetett. A hatvan perces, kompetencia alapú megmérettetésen de Jong Zsuzsanna 6. osztályos tanuló 4.

helyezést ért el. Sajnos mindössze egyetlen ponttal maradt le a dobogóról.

Rajzpályázat eredmények

A Mezőkövesdi KÖZKINCS-TÁR Nonprofit Kft. rajzpályázatot hirdetett „Kedvenc színházi előadásom” címmel. Az bükkábrányi 1-2. osztályos rajzsakkörösök munkáiból került ki mindhárom első helyezés:

I. Molnár Fruzsina (2.o.)

II. Czeglédi Áron (1.o.)

III. Kiss László (1.o.)

Könyveket és rajzeszközöket vehettek át a Kavicsos-tó partján tartott VÁROSI GYERMEKNAPON május 25-én.

Tavaszi udvarrendezés

Az iskola felső tagozatos tanulói pedagógus irányítás mellett felgereblyézték a futópályát, lesöpörték az aszfaltos pályát és elültették az első árvácskákat a virágtartókba. Sok szorgos kéz munkálkodott, aminek meg is lett az eredménye, mindössze egy óra alatt. Talán mindenki jobban vigyáz a tiszta udvarra a közelgő jó időben.

Elűzték a telet az iskolások

A kiszehajtás, kiszejárás, kiszehordás virágvasárnapi leány szokás. A kiszé többnyire menyecskének öltöztetett szalmabáb, melyet kici, kiszőce, kicevice, banya néven is emlegettek. A lányok énekszóval vitték végig a falun, majd a falu végén vízbe vetették, vagy elégették. A bábu a különböző magyarázatok szerint a tél, a böjt, a betegség megszemélyesítője lehetett. A kiszehajtást a bábu elkészítése, ruhájának összeszedése előzte meg.

A bükkábrányi Arany János Általános Iskolában már évekkel ezelőtt elkezdtek feleleveníteni ezt a régi télűző hagyományt. Április 10-én a napközisek mutatták be a kiszehajtást. Az iskola aulájában próbálták műsorukkal minél messzebb űzni a hideget, majd énekszóval érkeztek meg az óvodába is.

Végül a kiszebábu a patakba került, a gyerekek már az igazi tavaszt hozták el a bemutatott néphagyománnyal.



Költészet napja

Magyarországon 1964 óta József Attila születésnapján, április 11-én ünneplik a magyar költészet napját. Ebből az alkalomból a bükkábrányi Arany János Általános Iskola 8. osztályosai Éliásné Takács Anikó vezetésével két verssel készültek a tanítási órák megkezdése előtt. A gyermekek közösen szavalták el a Tiszta szívvel c. verset reggel, miközben megzenésített verssorokat is hallhatott az iskolás közönség.

Szülői tájékoztató a digitális naplóról

A 4., 6., és a 7. osztályos tanulók szülei számára tartottak tájékoztatót a Magiszter.Net digitális napló használatáról április 11-én. A szülői felület gyakorlati működését mutatta be Vukovich Ákos rendszergazda. Tájékoztatta a szülőket, hogy a tanév végéig tesz üzemmódban működtetik a digitális naplót, fokozatosan tanulják a pedagógusok és a szülők a használatot. Május 3-tól a 4., 6., és 7. évfolyamon is megnyílt a felület. A szülői felülettel kapcsolatban kereshetik a rendszergazdát: aranyjanos.rendszergazda@gmail.com címen. Kérjük támogassa az iskola innovációját aktív használattal!

Föld Napja

A Táj-Kor-Kép szakkör tanulóinak fotóiból készült kiállítás a közelgő Föld napja alkalmából a bükkábrányi Arany János Általános Iskolában. Ezen a napon a természeti értékekre, a bolygó védelmére irányult a figyelem iskolában.

Tóth Erika tanárnő óráin a magyarországi geoparkokkal ismerkedtek meg közelebbről a 7-8. osztályosok. Többféle tevékenységbe kapcsolódhattak be a gyerekek ezen a napon: ásványokat tekinthettek meg, rajzoltak, tablót készítették, totót tölthettek ki a természetvédelemmel kapcsolatosan.

Húsvét az iskolában

Húsvét alkalmából a bükkábrányi iskolában is felelevenítették a régi népszokásokat. A tavaszi szünet előtti utolsó tanítási nap reggelén a második osztályosok rövid előadásának keretében tavaszköszöntő dalokat énekeltek és körjátékokat mutattak be.

Természetesen a legismertebbet, a locsolást is felelevenítették, egy locsolóvers után a szereplő lányoknak is jutott az illatos kölniből. A fiúk jutalma sem maradt el, a Szülői Munkaközösség jóvoltából mindenki egy csokinyuszit kapott.



Húsvéti játszóház

Nyuszis doboz, flitteres tojás, ajtódísz és még más kreatív munkák készültek a tavaszi húsvétváró játszóházban, melyet az iskolai diákönkormányzat rendezett meg. Az előkészületekben Szabóné Hajdú Katalin tanító néni volt az irányító. A gyerekek munkáját segítették a szülői munkaközösség tagjai is. A napközisek és a tanulószobás gyerekek voltak az idén is a legaktívabb résztvevők.

Szegedi Iskolai Longitudinális Program

A MTA-SZTE Képességfejlődés Kutatócsoport munkájába a bükkábrányi Arany János Általános Iskola már hét éve bekapcsolódott. A tanulók fejlődését vizsgáló mérésekre félévente kerül sor. Az olvasás-szövegértés, a matematikai képességek, valamint a gondolkodás fejlődése követhető a mérések által. Az egyik héten az elsajátítási és a tanulási motiváció mérésére került sor a 3. és a 7. évfolyamon. A harmadikosok adatfelvétele már teljesen digitális formában történik. A felület a tanulók számára könnyen kezelhető. A kérdéseket olvashatják és hallhatják is a gyerekek, akik láthatóan jól érezték magukat a teszt kitöltése közben.

Szakmai nap

A tavaszi szünet után szakmai nappal nyitott a nevelőtestület. Aktuális témaként tekintették át az alapdokumentumaik módosulásából adódó feladatokat, értékelték a 2012. évi OKM mérés eredményeit, és átbeszélték a hátralévő hónapok szakmai feladatait, iskolai eseményeit. A közös megbeszélést követően csoportban dolgozva a felsős tanárok a referencia minősítés előkészítésén dolgoztak, míg az alsós tanítók a szöveges értékelést dolgozták ki a digitális napló felületén.

Anyák napja a 7. osztályban

2014. május 6-án 15 órától vette kezdetét a 7. osztály rendhagyó Anyák napi ünnepsége. Az eddigi évek gyakorlatá-

tól eltérő módon köszöntötték az osztály tanulói édesanyjukat, nagymamájukat. Az iskola udvarán egy lelkes apuka főzte meg a finom paprikás krumplit a résztvevők számára. A gyerekek az előkészületekben egy kicsit segédkeztek, azonban hamar megunták és inkább focizni, sétálni indultak, így a munka java az anyukákra maradt. Az elkészült finom étek elfogyasztása után minden tanuló virággal, ajándékokkal kedveskedett hozzátartozóinak. Erre a családi légkörben eltöltött néhány órára mindannyian még sokáig emlékezni fognak.

Anyák napja a 8. osztályban

A 8. osztály 2014. május 5-én 17 órakor tartotta az Anyák napi ünnepséget. A gyerekek műsorral kedvesedtek az édesanyáknak és a nagymamáknak. A saját maguk által írt szöveggel, egy a kamaszokra nagyon jellemző jelenettel, énekkel próbálták kifejezni hálájukat, szeretetüket. A szülők nagy örömmel fogadták mindezt, olykor meghatódva nézték csemetéjüket.

Madarak és Fák napja

A bükkábrányi iskolában május 10-én tartották meg a Madarak és Fák Napját. Az alsósok és a felsősök külön útvonalat és más-más feladatokat teljesítettek, így a reggeli eligazításon a verseny részleteinek ismertetésére is kitértek. A csapatok a témához illő nevet választottak maguknak, és persze csatakiáltással és menetlevéllel is készültek.

A kicsik és a nagyok feladatai is változatosak voltak: a tanítók, illetve tanárok az év madarával, az év fájával kapcsolatos feladatokkal, vagy éppen keresztretjévennyel készültek a csapatok számára. Máshol a fák levele alapján kellett megnevezni az adott fát, de volt madárfelismerés, illetve Herman Ottó életéhez is szorosan kapcsolódtak az egyik állomáson feltett kérdések.

A kicsik állomásai a megújult arborétumban, a Tornácos Házban, a Daróci úton és a Rákóczi úton voltak, míg a nagyoké az orvosi rendelő mögött, az Orvos közben, a Jókai úton és a Sályi úton voltak.

Közben az iskolában kézművesprogram, ügyességi vetélkedő, egy érdekes, ötletes ügyességi játék és az elsősegélynyújtással, sebellátással kapcsolatos gyakorlati bemutató is várta az indulásra váró, vagy a már visszaérkezett csapatokat.

Az arborétumban pedig a felsős lányok és fiúk négy szép virágágyásba ültettek évelő és egynyári növényeket, amelyeket az iskola tanulói és dolgozói ajánlottak fel saját kertjükből.

Közben délre aztán minden csapat visszaért az iskolába, ahol hamarosan eljött az eredményhirdetés ideje. Az alsósok között 3.helyezést ért el a Hófehér Hattyúk csapata, másodikkok lettek a Fehérfejű Rétságosok. A legtöbb pontot pedig a Sírályok csapata gyűjtötte.

A felsősök között 3.lett a Bagoly csapat, 2. lett holtversenyben a Kolibri, a Hullámos Papagáj és a Pávák csapata. A legtöbb pontot a nagyok között a Fácán csapat szerezte meg.



Dél - Borsodi Madarak és fák napja

Ebben a tanévben a Dél - Borsodi Madarak és fák napja Bükkzsércen került megrendezésre május 10-én. A rendezvényt a település önkormányzata mellett a Holocén Természetvédő Egyesület támogatta. Az iskolát képviselő csapat - melynek tagjai voltak De Jong Zsuzsa, Kükedi Lilla, Kovács László - a 4. helyezést érte az akadályversenyen.



Szülői értekezlet

2014. május 13-án az iskolában szülői értekezletre került sor, amelyet a leendő első osztályos diákok szüleinek szervezett az intézmény. Az adategyeztetést és az iskolakezddéssel kapcsolatos információkat Somogyi Dóra tanítónő és Éliásné Takács Anikó igazgatóhelyettes tolmácsolta a szülőknek. Az idegen nyelvek tanulási lehetőségeiről Nagy Beatrix és Stószné Nagy Éva Erika tanárnők adtak tájékoztatást.

Zenevizsga

2014. május 19-én a Hórvölgye Zeneiskola növendékei tanévzáró vizsgát tettek. A hangulatos zeneműveket a diákok nagy izgalommal és lelkesedéssel adták elő.



Első osztályosok kirándulása

2014. május 20-án az első osztály Mezőkövesdre kirándult. Részt vettek egy múzeumpedagógiai foglalkozáson a Matyó Múzeumban, ahol megismerkedtek a szépséges matyó népművészettel, hímzéssel és még könyvjelzőt is festettek. A Hadas városrészben felkeresték a Kisjankó Bori Emlékházat, a mézeskalácsost, bútorfestőt s nagyon tetszett nekik munka közben a fazekas is. A játékházban csuhébabát készítettek. Fagyizás után egy jót játszottak a Kavicsos-tó partján épült játszótéren.

Budapestre kirándult a 7. osztály

A 7. osztály 2014. május 27-én, kedden Budapestre indult osztálykirándulásra.

Utuk először a Magyar Nemzeti Múzeumba vezetett, aztán a Camponában megtalálták a Csodák Palotáját és birtokba vették a „játsszóteret”. Sok érdekes és fejtető feladatot oldhattak meg, játékot próbálhattak ki. Végül a Tropicariumban a vizek és vízpartok élőlényeit nézték meg egészen kö-

zelről. Láttak halakat, hullóket, kételtűeket, madarakat és emlősöket.

Nagyon érdekesek voltak a programok, mindenki jól érezte magát és sokat tanult a kirándulás során.

OKM mérés 2014.

Az iskola 6. és 8. évfolyamos tanulói az országos kompetencia mérés feladatlapjait oldották meg május 28-án. A tanulói szövegértés és matematikai feladatlap gyakorlati kérdéseken keresztül méri a tanulói képességeket. Az Oktatási Hivatal Köznevelési Mérési Osztálya elemzi a megküldött feladatlapokat, és elemzi a kapott eredményeket. Ezekből az eredményekből a szülők is tájékozódhatnak a tanulói mérési azonosítószámokkal belépve a rendszerbe a következő év elején a gyermekük fejlődéséről, képességszintjéről.

Térségi pedagógusnap Mezőkövesden

A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Mezőkövesdi Tankerületének Pedagógusnapi ünnepségére, Mezőkövesden a Művelődési Házban került sor május 30-án 16 órakor.

A Himnusz eléneklése és a bevezető után ünnepi műsor tekinthettek meg a jelenlévők a térség iskoláiból érkezett gyermekek előadásában, valamint a Mezőkövesdi Zeneiskola tanulóinak és tanárainak tolmácsolásában.

Az ünnepi beszédet Tállai András a Belügyminisztérium önkormányzatokért felelős államtitkára mondta el. A pedagógusnapi köszöntő után kitüntetések, díjak és elismerések kiosztása következett.

Elsőként a szakszervezeti kitüntetések, majd Mezőkövesd Város Önkormányzatának díjai kerültek átadásra.

A kistérségi társulás hagyományait folytatva a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Mezőkövesdi Tankerülete 2014-ban is meghirdette az év pedagógusai címetek. A különböző kategóriákban adható elismeréseket az intézményvezetők közül álló zsűri ítélte oda. Nem volt egyszerű a döntés, hiszen valamennyi felterjesztett pedagógus kiváló szakmai munkát végez, és jogosan kaphatná meg a kitüntetető címet. A 2014-as év óvodavezetője címet Kiss Sándorné, a bükkábrányi Napsugár Napközi Otthonos Óvoda vezetője kapta.

A zárzó után beszélgetésre és egy pohár pezsgőre invitálták a megjelent pedagógusokat, vendégeket.

